

元旦来河博非遗会客厅 看河北稀有剧种专场展演

本报讯(记者 黄莹 通讯员 吕晓辉) 看好戏,迎新年。2025年1月1日,2025年“乐享河北”非遗会客厅系列活动——“我们的节日”非遗展演展示活动,将在河北博物院一楼非遗会客厅举办。届时,一系列河北稀有剧种的经典唱段即将唱响。

该活动由河北省文化和旅游厅主办,河北省群众艺术馆(河北省非物质文化遗产保护中心)、河北博物院等承办。其间,稀有剧种专场展演、青少年美育非遗研学体验等丰富多彩的活动与

市民有约。

河北省作为传统戏曲文化的发源地之一,拥有丰富的戏曲资源。2025年1月1日上午,临城南调、清河乱弹、海兴西路梆子、大平调(邯郸市魏县)、石家庄丝弦(晋州赵兰庄丝弦)、平山坠子戏等国家、省、市级传统戏剧类非遗项目传承人登台献艺,带来魏县大平调《阴阳扇》、清河乱弹《闹花园》、石家庄丝弦《文王访贤》、平山坠子戏《王宝童篡御状》、临城南调《敬德背鞭》、海兴西路梆子《阳关折柳》《黄鹤楼》等经典作品的选段。

青少年美育非遗研学体验也将在当天举办。无极剪纸、高阳民间染织技艺、石家庄戏剧脸谱制作技艺、正定传统拓印技艺等非遗项目传承人将齐聚现身,与大众展开互动和交流,观众还可现场体验传统制作技艺。

桥西区开展节前食品安全专项检查

本报讯(记者 李惶)元旦佳节将至,为保障广大人民群众度过一个欢乐、祥和、安全的节日,连日来,桥西区市场监督管理局积极行动,全面部署,在辖区内开展食品安全专项检查。

此次检查聚焦大中型商超、农贸市场及年货节等重点区域,重点检查肉、米、面、油、蛋及熟食等畅销食品。检查内容包括证照公示、人员健康管理、进销货台账和价格公示,严防不合格食品流入市场。同时,开展专项监督抽检和农产品快速检测,全力排查化解风险隐患。

执法人员在检查中指导经营者落实食品安全主体责任,严格落实进货查验制度,认真查验供货商资质、产品合格证明文件,要求保存进货凭证,确保来源可查;严格落实运输贮存销售场所环境卫生、有害生物防制、分区销售、温度等设施设备运维、食品标签标识等管理要求,禁止销售过期或变质食品,对“三无”食品、过期变质、假冒伪劣和卫生脏乱等进行严厉查处。

通过“你点我检,服务惠民生”快检



执法人员对辖区内食品安全开展专项检查。本报记者 李惶 摄

活动,发布食品安全消费提示,向经营者发放宣传手册,并组织学习相关法律法规,提升公众食品安全意识。此外,畅通投诉举报渠道,引导消费者及时反馈食品安全问题,维护自身合法权益。

截至目前,桥西区市场监督管理局专项检查已出动执法人员118人次,检查大中型商超34家,现场整改安全隐患3处,检查工作仍在进行中。

对“校园餐”重大违法行为 石市发布举报奖励通告

本报讯(记者 李惶)为进一步加强校园食品安全监管,鼓励社会公众主动参与社会监督,充分发挥社会共治作用,及时发现和有效控制“校园餐”食品安全风险隐患,按照市场监管总局《关于鼓励开展“校园餐”举报奖励工作的通知》要求,根据《石家庄市市场监管领域重大违法行为举报奖励实施细则(试行)》(石市监发〔2023〕30号),12月24日,石家庄市市场监督管理局就“校园餐”重大违法行为举报奖励有关事项发布通告。

举报奖励范围:对于社会公众、学校内部人员及相关知情人举报学校食堂、承包经营企业、校外供餐单位、食材供应企业等“校园餐”生产经营单位的重大违法行为,经查证属实,按照《中华人民共和国食品安全法》《石家庄市市场监管领域重大违法行为举报奖励实施细则(试行)》等有关规定给予奖励。

(一)“校园餐”经营主体未取得食品

生产经营许可证从事食品生产经营活动;

(二)“校园餐”经营主体用超过保质期的食品原料、食品添加剂生产食品、食品添加剂,或者经营上述食品、食品添加剂;

(三)“校园餐”经营主体生产经营腐败变质、油脂酸败、霉变生虫、污秽不洁、混有异物、掺假掺杂或者感官性状异常的食品;

(四)“校园餐”经营主体生产经营致病性微生物、农药残留、兽药残留、生物毒素、重金属等污染物质以及其他危害人体健康的物质含量超过食品安全标准限量的食品;

(五)违反市场监管领域法律法规规定的其他“校园餐”重大违法行为。

举报途径:对上述违法违规行为,可通过拨打属地投诉举报电话、12315或登录全国12315平台进行举报。

信函举报:石家庄市建华南大街153号市市场监督管理局重大活动食品安全保障科

邮政编码:050031

举报奖励的等级认定、实施等由负责举报调查办理、作出最终处理决定的市场监管部门按照《石家庄市市场监管领域重大违法行为举报奖励实施细则(试行)》(石市监发〔2023〕30号)办理。

生态环境越来越好 12只苍鹭“空降”植物园

本报讯(记者 冯月静 通讯员 王佳彬)近日,在石家庄市植物园的波澄湖冰面上,12只灰白色的苍鹭正悠然自得地散步,好不惬意,给冬日的园区带来一道亮丽的风景。

在波澄湖上,苍鹭们那修长的身姿,在冰面的映衬下显得格外优雅。这些苍鹭时而振翅翱翔在广阔的湖面上,那矫健的翅膀划过天空,留下一道道美丽的弧线;时而轻盈地落到树梢上嬉戏,它们相互追逐、打闹,鸣叫声此起彼伏,仿佛在演奏一场自然的交响乐。

石家庄市植物园内茂密的树林、宽阔的水域和多样的生态系统,特别是湖心岛周边的湿地丛林,为苍鹭、白鹭等水鸟提供了良好的栖息地。近年来,植物园一直致力于生物多样性的保护。有效的保护措施不仅为植物提供了良好的生长环境,还间接吸引了苍鹭、白鹭等野生动物“空降”栖息。

经观察,以湖心岛为中心的湖面区域已成为水鸟们熟悉的栖息场所,也给植物园带来了“鹭鸟齐聚”的生态景观。鹭鸟们常年盘踞于此,与植物园内的其他生物共同构成了一个和谐共生的生态系统,为湖光潋滟的植物园增添了无限生机,更为游客游园增添了无限情趣。

昨天刚暖和一天 今天气温又将骤降

本报讯(记者 崔虹)刚刚暖和了一天,又要冷了,而且降温幅度还不小。昨天,记者从市气象台获悉,随着冷空气的到来,今天,石家庄最高气温仅有4℃左右,早晨气温最低在-5℃。对此,专家提醒公众外出时要注意防寒保暖。

昨天,石家庄继续是晴好的天气,暖阳一直陪伴着大家。正因为如此,当天的最高气温升到了两位数,最终停留在11.1℃,真是“数九”寒天中难得的温暖。不过,早晨还是挺冷的,最低气温仅-5.5℃,让此时出门的人们被浓浓的寒意包围着。

冬至已至,寒冷才是天气的常态。这不,冷空气又要来了。根据市气象台监测,今天,石家庄晴转多云,最高气温会降到4℃。明天,天气将再次转晴,虽然最高气温变化不大,但风要来了,预计会刮起3-4级的西北风,体感可能会比实际气温要冷。而大家外出时除了保暖外,还要注意防范大风。

当气温发生骤降时,专家提醒公众,要注意添衣保暖,以防受凉感冒。尤其是头部、颈部、后背、肚脐、膝关节、双脚这六个部位需要重点保暖。

高新项目稳步推进 助力区域经济发展

本报讯(记者 冯月静 通讯员 李松岳 闫莹)眼下,由太行城乡建设集团承建的石家庄高新区综合管网及配套基础设施建设项目(以下简称“高新项目”)正按既定时间表稳步推进中。这些项目,在优化地方基础设施布局、提升区域竞争力方面发挥着重要作用。

高新项目包括珠峰、封龙大街等七条重要道路,这些道路的修建将形成一张高效便捷的交通网络。截至目前,项目取得显著进展:封龙大街雨水、污水工程已展现出高效施工成果;塔北东路雨水、污水工程、沟槽开挖和管道安装工作进展顺利。这一系列施工成果,不仅将极大改善高新区内的交通条件,为市民出行提供极大的便利,还为2025年的全面通车奠定了坚实基础,更将以其优越的交通优势吸引更多企业入驻,促进产业聚集,为高新区全面提升城市功能与经济发展注入新的强劲动力。

同时,高新项目还注重给排水、电力等基础设施的完善,有效解决当前部分基础设施落后的问题,有力保障了区域内居民和企业的用水、用电需求,大幅提升了城市的生活品质。

为确保高新项目顺利实施,项目团队建立了完善的组织架构,明确了各岗位职责和协作关系。并建立严格的质量管理体系和安全管理体系,确保工程质量符合设计要求和国家标准,充分保障安全生产。此外,通过构建进度管理体系,项目团队定期对施工进度进行检查和评估,及时发现和解决进度偏差,确保项目按计划完成。